

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.598 Segunda Época Domingo 10 de Febrero de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

El entierro de la Reina

No sabéis lo que es el entierro de una reina? Nosotros tampoco lo sabíamos, pero ya lo hemos aprendido, aunque confesamos humildemente que es mucho más fácil verlo y sentirlo — casi más se siente que se ve — que explicarlo y darlo a conocer.

Es imposible que con cuatro palabras, ni con cuatrocientas, ni siquiera con cuatro mil, podamos dar una idea aproximada de lo que lo hemos visto a los que no lo han visto, de todo lo que es, y todo lo que representa, y todo lo que hace sentir el entierro de una reina.

Podríamos todo lo más, y ya necesitaríamos páginas y tomos para ello; explicar uno por uno los milares de uniformes que vimos en la comitiva, referir el lujo y la esplendidez de los bellísimos caballos y de las hermosas carrozas que en ella formaban, la gran austeridad del clero presidido por docenas de obispos, la marcialidad de las tropas, la lúgubre y solemne armonía de las músicas, el jadeo del gentío — todo un pueblo de más de un millón de almas que se agolpa para presenciar el desfile — y el silencio respetuoso y casi inverosímil de aquellos millares y millares de seres entre los que se contaban hombres, mujeres y niños de temperamento meridional y esencialmente bullicioso y comunicativo. Pero si todo eso hubiéramos podido hacer, y lo hubiéramos hecho muy bien, no habríamos hecho en realidad, nada para daros cuenta exacta de lo que es el entierro de una reina; porque todas y cada una de esas personas, cosas, colores y uniformes, tenían en aquel momento un singular espíritu, una especial palpitation, que las distinguía en absoluto de las mismas personas, cosas, colores y uniformes, vistos en otro momento o en otra solemnidad cualquiera. Eran, aislados o en conjunto, y sobre todo en conjunto, — Oh, en conjunto! — figuras del entierro de una reina y nada más que del entierro de una reina. ¿Por qué? Esa es la dificultad de nuestra narración; eso es lo que supimos sentir cuando presenciábamos el entierro, y lo que no sabemos explicar ahora, ni sabremos expresar nunca, y, acaso, no sepamos tampoco volver a sentir.

Es que todo, pueblo y comitiva, se hallaba envuelto en un ambiente especial de majestad caída, algo más que caída, porque caída se puede volver a levantar, de majestad muerta, que ahogaba nuestro corazón y empañaba nuestros ojos. El sol, aquel sol hermoso y vivísimo del mediodía, al difundirse por la atmósfera, constituía un aspecto y apariencia de, de, de... polvos de diamante. ¡Eso, de polvos de diamante! polvos de diamante que brillaron y deslumbraron un día, y tuvieron un valor incalculable, pero que jamás volverán a reunirse ni a aglomerarse para rehacer, ni por un instante siquiera, su pasada grandeza y su extinguido brillo.

Polvos de diamante eran, durante el entierro, aquellos uniformes, aquellos colores, aquellos caballos, aquellas carrozas, aquellos soldados, aquella muchedumbre, toda aquella grandeza amontonada alrededor de aquella otra gran

deza rendida y humillada por la muerte. Ese era el saber, esa era la expresión más exacta del sentimiento que nos inspiró el desfile del entierro de la reina.

La «marcha real» ¿conocéis la «marcha real» española? ¡Qué hermosa! ¡qué regia! ¡qué solemne! Pero si no habéis presenciado el entierro de una reina, no sabéis lo que es la «marcha real» cuando se entona para saludar a un cadáver. Todas sus notas cambian de aspecto; conservan la majestad, pero pierden su marchosidad, su movimiento, se revisten de un supremo y profundo dolor y se anudan al corazón para sumergirle en una desconsoladora amargura. Un llanto, también de polvos de diamante, parece que se agolpa entonces a los ojos.

Todo lo que era brillante se ha hecho opaco; todo lo que era grande se ha desmenuzado y se ha hecho polvo.

No sabéis lo que era el entierro de una reina? Pues ahí lo tenéis; no es más que lo que os digo: polvo, polvo y polvo de diamante? ¡qué más dál! Polvo al fin, igual que todo, que araña los ojos y les hace sangrar lágrimas.

Ya sabéis, aproximadamente, lo que es el entierro de una reina.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

Por el prestigio del Gobierno y de las autoridades

Real orden importante

Madrid, 9. — 4 tarde. La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que los agentes de la autoridad detengan y entreguen a la Dirección de Seguridad a cuantos quebranten el prestigio de los ministros y autoridades. Se clausurarán los centros de recreo y sociales en los que se compruebe que los socios incurrían en estas faltas.

Es los departamentos ministeriales se abrirán cuadernos para que figuren en ellos los nombres de los funcionarios adscritos, haciendo constar sus condiciones físicas y morales, capacidad e ideas políticas, interesando, con respecto a este último extremo, conocer qué fines se dedican a desprestigiar al Gobierno. Serán destituidos los directivos de los organismos que necesitan para su funcionamiento autorización gubernativa, si se comprueba que realizan labor obstruccionista.

Las oficinas de los Somatenes y de las Uniones patrióticas llevarán listas de las personas que se dedican a la difamación. Estas listas las pondrán a disposición de las autoridades cuando las circunstancias lo aconsejen. Las faltas se sancionarán con cárcel y multas.

Adoración Nocturna

Vigilia general

Por disposición del señor Obispo y de acuerdo con el Consejo de la Adoración, se celebrará en la noche del once al doce en Santo Domingo, una Vigilia general, obligatoria a todos los adoradores a primera hora, la que será aplicada por las intenciones del Sumo Pontífice, para conmemorar su coronación.

Recuerdos de un setentón

UN MARTES DE ANTRUJEJO

(I 8 6...)

EN LA CALLE

Tarde de Carnaval. Una tarde nublada, desapacible, revuelta, como de «Febrero lo loco». La gente que ha acudido a ver las máscaras llenas, sin embargo, la Plaza de la Constitución, en la cual se celebra la fiesta, que ameniza la banda de música del Municipio desde la galería que se abre en la fachada principal de la casa-Ayuntamiento.

Las máscaras son las de siempre. Hombres indeciblemente vestidos de mujer; mujeres desahogado y desahogado de hombre. El «morro» desahogado y ridículo, cuya prenda mejor y más característica de su supuesto indumento oriental es una tohalla que, a modo de turbante, lleva rodeada a la cabeza; el «desahogado «torero», disfrazado de tal con misero y deteriorado traje de humilde guardarrropa, que pretende simular al llamado «de luca»; el insulso «astrónomo» que, a manera de hopalandia, viste una bata negra, y cubre su cabeza con desmesurado cucurrucho de cartón, pintado de negro: «el grotesco «to Canillitas», con la cara embadurnada de almazarrón, calañés de alta copa de forma de cubilete, grandes tijeras de esquilador, de madera, y extravagante andar; los androsjosos «tos del oso» y el harapiento del «ganallito», de tiznados rostros e hispidas barbas, naturales o postizas; el asqueroso que envuelve su cuerpo entre malolientes zales o sucios felpudos de esparto, y va «armado» de enorme y disonante cencerro; el «labrador» u «hortelano» con los «incunables» zaragüelles o el típico traje regional; el del inexplicable «tonelete», confeccionado con pañuelos de seda de vivos colores y capuchón de lo mismo; los que, por excepción, presumiendo de «seleto», visten el «clásico» dominó, o se disfrazan de «bebés» con camisa de mujer y gorrita de cristianar...

La indumentaria carnavalesca de las mujeres que no visten de hombre, «core parejas», sobre poco más o menos, en cuanto a originalidad y «buen gusto», con la de aquellas otras, o la ya descrita de los hombres.

Emulas dignísimas de las máscaras «sueltas» son las mascaradas y comparsas. El «carro» de insolentes borrachos que, como en la antigua Atenas, durante las fiestas de Baco, recorre las calles dirigiendo a los transeúntes «las más groseras frases, o la carreta, también de énticos beodos; representando verdaderas «burradas» por el estilo de aquellas de la invención del desvergonzado picaro Estebanillo González, para incivil solaz y regocijo de los Grandes y Señores de las Cortes de Viena y de Bruselas.

Las comparsas son también reproducción de las de los anteriores carnavales. La novedad y el ingenio brillan por su ausencia. La «inevitable» estudiantina, con sus procaces postulantes; la desahogada e insoportable murga; los degollantes bandidos de Egipto; los indefectibles y desahogados «marineiros»; los mal fingidos dantzaris guipuzcoanos...

Cae la tarde. El número de máscaras es mayor que en las tardes anteriores. La concurrencia de espectadores es también mayor que en dichas tardes. La animación cunde. Una comparsa de gitanos de ambos sexos ha hecho alto delante de las Casas Consistoriales. La muchedumbre, «acuada» de necia curiosidad, se ha replegado sobre sí misma, haciéndoles plaza. La comparsa ha formado corro, en cuyo centro cuatro gitanas jóvenes, vestidas con el tradicional y abigarrado traje de las mujeres de su raza, han roto a bailar con libricos meneos de caderas y de brazos, al son de bien repiqueteadas castañuelas, visiblemente adornadas con cintas de colores, del rasguear de guitarras y bandurrias, el ingrato sonido de tapa-

deras de tinteros de azófar, en sustitución de platillos, y alguno que otro primitivo y toscó instrumento de desagradable sonar, más o menos hábilmente manejados todos ellos por los tocadores de los mismos. De vez en vez, una voz de mujer, o una voz de hombre, entona una castiza y vibrante copla de intenso sabor gitano. Del montón anónimo de espectadores sale también de vez en cuando, un «olé, tu mare», o algún otro parecido piropo dirigido a las bailarinas, dichos con voz agudada. Acabado el baile, dos o tres atrevidos y descarados gitanillos, con que nos platos o escudillas de lata, metiéndose por entre la compacta muchedumbre, solicitan de ésta, con pegajosa insistencia y zalamerías expresiones, unas monedas para las bailarinas, como premio a la labor artística de las mismas. En las escudillas han dejado caer unas cuantas piezas de dos cuartos las más «generosas» o más entusiastas espectadores.

La animación crece por momentos. La escandalosa fiesta se halla en su apogeo. De repente, y viéndolo como del barrio de San Cristóbal, irrumpe en la Plaza una sucia máscara, con bastísima careta de jumento y una «collera» de ruidosos cascabeles al cuello, llevando en la mano derecha una larga caña con un higo atado a un hilo pendiente de ésta y en el brazo izquierdo un cesto lleno también de higos de los cuales arroja de cuando en cuando unos cuantos a la atolondrada chiquillería que la acompaña y sigue. La máscara y la turba de gritadores pilletes que la rodea, atraviesan la Plaza, con la presura que les permite la apañada muchedumbre, cubriéndolo por entre la misma, que se repliega, se estrecha y apretuja, en medio de las imprecaciones de unos, los diatribos de otros y las ataradas y justificadas protestas de todos, ante el fundado temor de ser bárbaramente pisoteados por la cohombrosa avalancha de la estúpida máscara y su desahogado y estólido séquito de alborotadores pilluelos.

En estos momentos la Plaza semeja una inmensa jaula de locos. El estrépito es formidable; el griterío ensordecedor. Voces atipladas; voces broncas; voces enronquecidas por el abuso del alcohol; frases que la algazara no deja entender; palabras incoherentes; dicharachos del peor gusto; discordantes sonidos de varios y múltiples instrumentos; gritos diversos; risotadas; silbidos... y todo ello mezclado, revuelto, produciéndose a la vez en confusa e inenarrable algarabía, forma el más «desconcertado concierto», por cima del cual, y sobresaliendo entre todo ello cual suma y compendio de la vesánica fiesta, el incitante martilleo del higo y nocio «Me conoces», dicho y repetido por cien y cien bocas en los más diversos tonos.

Anochece. Las campanas de la Catedral, y seguidamente las de las demás iglesias, han desgranado sus notas metálicas; pausadas, mansas, melancólicas, sobre la alegre ciudad, invitando a los habitantes de la misma al rezo de la cristiana y bella oración de la tarde. A partir de ahí la animación decrece: la algazara va siendo menor. Las máscaras, cansadas, rendidas, malinas, van desahogándose de las caretas y capuchones, y máscaras y espectadores, van desfilando ahogados y fatigados por las distintas calles que parten de la Plaza, y, especialmente, por las de Almazor baja, de Mariana y de Marín, comentando cada cual a su manera los incidentes de la desahogada fiesta y, principalmente, aquellos en que fueron actores o de que fueron tes ligos.

Pronto la Plaza ha quedado desierta. Los ruidos han cesado casi por completo: sólo de vez en cuando dejase oír, allá, a lo lejos, como último vagido de la agonizante fiesta, el insulso, el soso, «Me conoces» dicho, en son de burla, por algún chusco, o las desahogadas voces de algún inconsciente entre las bascas de la soez «borrachera», la enfadada pesadumbre propia de la misma, o su excitación alcohólica. Sobre la Plaza, poco antes «escenrio» de toda clase de ruidos y vesañas, se extiende ahora al par de las sombras de la noche, la de una vaga e indecible tristeza, consecuencia natural, indefectible, del rápido contraste.

En las innumerables veces milenarias reoj del Impasible «Kronos», cuya marcha nada hay que la detenga, ni tan siquiera que la perturbe, ha sonado una vez más, a lo largo de los siglos, la hora de la imminente y merecida muerte del mitológico y casto beitero rey Momo. Y el carnaval callejero ha acabado.

EL DE ANTES

CRÓNICA LOCAL

Fnlaces
En la Parroquia de San Pedro contrajeron ayer los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita Antonia Florido Lorenzo y el oficial de esta Administración de Correos don Gustavo Rodríguez Hernández. Bendijo la unión el cura párroco de Santiago don Carmelo Coronel, actuado de padrinos los hermanos del novio doña Elvira y don Francisco.

Por el reciente luto del novio, la boda se celebró en la mayor intimidad. Desahogamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

En la Iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron anoche sagradas nupcias el industrial don José Aguirre y la bella señorita Rosario Rucas Pérez, siendo apadrinados por el cartero de esta Administración principal de Correos y comerciante, don Francisco Rucas Pérez y su esposa doña Ana Cruz Colomer.

En el domicilio del padrino fue obsequiada espléndidamente la concurrencia, muy numerosa. Felicitamos a los recién casados y les deseamos una eterna luna de miel.

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día: 766.1
Temperatura máxima: 16.4
Idem mínima: 9.0
Idem media: 12.7
Idem máx. al sol: 20.1
Humedad relativa media: 71
Evaporación en 24 horas: 2.1
Lluvia en 24 horas: 0.0 inapreciable
Viento dominante: N W
Fuerza en metros por segundo: 4.8
Nubosidad: Cast. nuboso

Campaña sericícola
El día 14 del actual, según hubimos de anunciar a nuestros lectores, llegará a nuestra capital el secretario de la Delegación Regional de Murcia de la Comisaría de la Seda, señor Baleriela. Visitará al alcalde a fin de ponerse de acuerdo en la organización de la campaña sericícola y crianza de gusanos que ha de llevarse a cabo al igual que el año anterior.

El señor Baleriela marchará desde nuestra capital al pueblo de Ugijar, donde ha de organizarse otra campaña.

Los que viajan
De Turillas ha llegado a nuestra capital don Juan Segura Vergel.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ricardo Robles Fernández, Margarita López Cañadas, Manuel Escobar Quero, Antonia Becerra Salinas y Jaime Villar Abad.
Defunciones: Antonia Escudero Hidalgo e Isabel Robles López.
Matrimonios: Ninguno.

Notas municipales
Doña María Rodríguez Batista, solicita licencia para hacer obras en la casa número 12 de la calle de Arapiles.
Don Antonio López Parrón ha solicitado licencia para la apertura al público de las oficinas del Banco Central instaladas en el Paseo del Príncipe.
Don Francisco Felices Zapata solicita licencia para construir tres casas de planta baja en la plaza de Molino Cepero.

Adjudicación de concurso
Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el acto del concurso para el nombramiento de gestor de la cobranza de los impuestos municipales que se satisficieron mediante recibos.
El concurso le fué adjudicado a don Francisco Aguilera Aguilera por la cantidad mínima de recaudación que se señala en el contrato.

Accidente del trabajo
Un hombre muerto
La Benemérita del Nacimiento dió cuenta ayer al Gobernador civil de un accidente del trabajo ocurrido en la estación férrea de Doña María, en el que resultó muerto un hombre.

Según la comunicación de la Guardia civil, cuando se dedicaba a la carga de mineral procedente de las minas de Beires el obrero Francisco Soler Clares, al ir a enganchar dos vagones en la estación del cable aéreo, otro vagón se precipitó sobre él, dándole tan tremendo golpe en la cabeza que falleció a los pocos momentos.
El Juzgado se personó en el lugar de la deag acta, instruyendo las diligencias de rigor.

Correo de la Provincia
Cantoria
Cristóbal Caparrós López denunció ante la Benemérita de este puesto que de una finca de su propiedad le habían hurtado cuatro quintales de leña.
La Benemérita logró averiguar que el autor fué Lucas Ortega García, a quien se instruyó la correspondiente denuncia.

Purchena
El guarda particular jurado Luis Beltrán Bernabé sorprendió en una finca confiada a su custodia, al vecino Juan Fernández Gaxner (a) Canela, que se dedicaba a cortar leña sin tener la correspondiente autorización.
El guarda invitó a Juan a dejar su ocupación, pero éste lejos de obedecer le insultó y amenazó de muerte.
La Guardia civil busca al lenador que según parece salió con dirección a Serón.

Tijola
La Benemérita de este puesto detuvo a Juan Fernández (a) Joyaras, de 24 años y a los padres de éste Juan Fernández Moreno (a) Repalinde y Josefa Fernández Rodríguez.
El primero se hallaba reclamado por el juez instructor del Depósito de Caballos semestrales de la 3.ª zona y los tres por el Juzgado de Instrucción del partido.

Del Ayuntamiento

Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Monterreal se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Castellano, Viciano, Fernández Hidalgo, Fernández Orts, Campillo, Sánchez Cantón y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figurán en el orden del día:
Sobre la mesa: Moción del teniente alcalde señor López Rodríguez, sobre formación de dos relaciones de acuerdos adoptados por el pleno y Comisión permanente.

Se acuerda que se haga por la oficina correspondiente.
— Expediente de alineación de la Rambla de Alfaro.
El señor Zárate propone continúe el expediente sobre la mesa para estudiar por quien corresponda con toda detención la forma de llevar a cabo la alineación en las mejores condiciones.

El señor Fernández Hidalgo hace algunas observaciones.
Informa el secretario sobre la tramitación y extremos del expediente.
Se acuerda nombrar una comisión compuesta por los señores Cassinello, Viciano, Fernández Orts y Zárate para que estudien el asunto.

De nuevo despacho: Factura de don Juan Fernández de 91.50 pesetas, por suministros a la Farmacia municipal.
Se aprueba.
— Idem del Instituto Berna de 129.85 pesetas, por idem idem.
Como la anterior.
— Idem de J. Uriach de 528.20 pesetas, por idem idem.
Queda aprobada.

— Idem de don Juan Salvador Martos de 117.80 pesetas, por idem idem.
Se pasa a la Comisión de Beneficencia.
— Idem de los almacenes «El Águila» de 435 pesetas, por tres uniformes para los porteros.
Aprobada.

— Idem de don Juan Tonda de 979 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.
Se pasa a informe de la Comisión correspondiente.
— Idem de J. Vivas Pérez de 50.25 pesetas por id id.
Como el anterior.

— Oficio del profesor de la Banda Luis Burgos solicitando un mes de licencia.
Le es concedida.
— Escrito de don Julián Soriano en representación de la S. A. Mers y don Guillermo Guisasaola ofreciendo realizar obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado.

En ambos escritos se detallan las características de los abastecimientos y alcantarillado que ofrecen.
El señor Cassinello propone queden sobre la mesa para estudio de la Comisión Permanente, facilitándose copias de los escritos a cada uno de los tenientes de alcalde.
Así se acuerda.

— Acta de s. basta del alumbrado público por electricidad.
Según hubimos de anunciar dicha subasta quedó desierta.
Se pasa a informe de la Comisión de alumbrado.
— Acta de concurso de gestión de los arbolitos vivos, carnes etc.
Se da lectura a un escrito de los señores Bascañana Jiménez ofreciéndose a encargarse de la cobranza de dichos arbolitos en las condiciones que expresa.

El señor Cassinello pide se suspenda la sesión hasta el martes, alegando la gran importancia del asunto.
Así se acuerda.
— Idem id id del Mercado, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas.
Se acuerda hacer la adjudicación de finitiva a don Baltasar Asensio Parra a quien le fué adjudicado provisionalmente en el acta del concurso.

— Informes de la Comisión de Ornato.
Fueron aprobados.
Seguidamente se suspendió la sesión que se reanudaré el martes a las doce del día.

EN LA CATEDRAL
Domingo de Quincuagésima

En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve y cuarto, después del rezo de Tercia, se cantará la Misa conventual, predicando el Santo Evangelio el canónigo Magistral don Francisco Roda.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 9-12 noche.
Deuda 4 1/2 interior: 75.30
Idem 5 1/2 amortizable: 95.00
Banco de España: 576.00
Español de Crédito: 432.00
Banco Hispano Americano: 230.00
C. Arrendataria de Tabacos: 240.00
Libras: 30.99
Francos: 24.60
Dólares: 6.32
Liras: 31.07

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.



EL SEÑOR

D. Juan del Moral y Almansa

falleció el día 1.º de Febrero de 1929 a los 77 años de edad, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Remedios Alvarez-Benavides de la Torre-Marín; sus aflijidísimas hijas doña Mariana, doña Rosario, doña Concepción, doña María del Mar del Moral y P. de Percebal; sus hijos políticos don Domingo Solé y S. de Galinsoga, don José, don Miguel y don Luis P. de Percebal y Sánchez; nietos, hermanos políticos Sor Dulce Nombre, don Rafael y el Muy Ilustre Deán de esta Catedral don José Alvarez-Benavides de la Torre-Marín, sobrinos y demás parientes, le ruegan una oración por el finado y que asistan a las Misas que en sufragio de su alma se dirán mañana, día 11, en la Parroquia del Sagrario, desde las 7, siendo el funeral a las 10. Asimismo el Novenario de Misas con Rosario empezará el mismo día, a las ocho y media. Terminado el Novenario empezarán las Misas de San Gregorio en la misma Parroquia.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Granada ha concedido 200 días de indulgencia y 50 los Excmos. Obispos de Almería y Jaca. En la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La Cuestión Romana

Manifestaciones del Nuncio
Madrid, 9. - 4 tarde.
El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, ha declarado que el arreglo de la cuestión romana se inició en 1926

Confirma los términos conocidos.
Hablando de los sucesos de la Casa de Campo calificó de absurdas las versiones circuladas.
Añadió que la Policía se acercó a un sujeto que le parecía sospechoso, y tuvo que disparar aquella hirviendo al fugitivo; ésto fué todo.

Próxima encíclica

Roma, 9. Se confirma que, con motivo del arreglo de la cuestión romana, el Sumo Pontífice publicará en breve una Encíclica.

La firma del acuerdo

Roma, 9. Se confirma que el lunes se celebrará la firma del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal.

Además del Cardenal Gasparri y del señor Mussolini asistirán tres representantes de cada parte contratante.

Solemnidad en la Basílica

El martes, en la solemnidad que se celebrará en la Basílica de San Pedro, figurarán representaciones del Gobierno italiano.

Asistirán a la ceremonia ochocientas personas.

Notas oficiosas.-El texto del acuerdo

El lunes y el martes de la semana próxima publicará «L'Observatore Romano» sendas notas oficiosas sobre el acuerdo.

El texto no se publicará hasta que obtenga la ratificación del Gobierno de Italia.

El tratado se ajustará a las reglas del Derecho Internacional.

El Cuerpo diplomático hállase dividido en lo referente al dominio territorial.

Gestión delicada

Los elementos católicos muestran unánimes en apreciar que la Santa Sede se halla en un momento de delicada gestión.

Los periódicos guardan respetuoso silencio.

El Rey de Suecia visita al Papa

Roma, 9. El Pontífice recibió al Monarca de Suecia en visita privada.

El Rey manifestó a Su Santidad el deseo de ofrecerle sus respetos y felicitarle por su jubileo.

Este es el primer Soberano que felicita al Papa por su reconciliación con el Gobierno de Italia.

Comunicación oficial de la resolución

El acto de comunicar a los diplomáticos la resolución de la Cuestión Romana se celebró en el Salón Rojo del Vaticano.

Asistieron veinticinco representantes de otras tantas naciones.

El Cardenal Gasparri vestía sotana negra ribeteada de rojo.

Hizo un brevísimo discurso exponiendo las líneas generales del acuerdo, que los diplomáticos escucharon con religioso silencio.

En el Tribunal Supremo

Tomas de posesión

Madrid, 9-12 noche.
Al mediodía se posesionó de la presidencia del Tribunal Supremo el señor García Goyena.

Asistió al solemne acto toda la Magistratura.

El señor Goyena pronunció un discurso, alusivo al acto.

Dijo un sentido recuerdo a su antecesor, señor Bermejo.

También se posesionó de la presidencia de la Sala Segunda el señor Morejón, con el ritual de costumbre.

BARCELONA

Los reyes de Dinamarca felicitan a unos novios

Barcelona, 9. Al regresar al hotel donde se alojan los reyes de Dinamarca encontráronse con la comitiva de una boda.

Los Soberanos daneses felicitaron a los novios, siendo muy elogiado este rasgo simpático de los Reyes Christian y Alejandrina.

El viaje de los Soberanos daneses

Barcelona, 9-10 noche.
A las diez y media de la mañana salieron del hotel los reyes de Dinamarca.

Visitaron el templo de la Sagrada Familia y la iglesia gótica de Santa María del Mar, admirando las bellezas que encierran dichos templos.

Recorrieron después la montaña de Montjuich.

En un establecimiento del Paseo de Gracia adquirieron varios objetos de arte.

El almuerzo se verificó en el Hotel.

A las tres de la tarde, en el sudeste de Francia, marcharon con dirección a París.

En la estación fueron despedidos por las autoridades, el cónsul de su país y la colonia danesa.

También se hallaban en el andén numerosas representaciones oficiales.

Una compañía de infantería, con bandera y música, rindió honores a los Reyes, tocando el himno danés al arrancar el convoy.

Varios grupos vitorearon a los Soberanos, con entusiasmo.

Nuevo viaje aéreo del «Conde Zeppelin»

Madrid, 12 noche.
El comandante Alemán Eckener proyecta realizar a primeros de Abril un vuelo en el dirigible «Conde Zeppelin» a las islas Maderas y Canarias.

Ejecución de León Toral

Testamento de Toral
Méjico, 9. La ejecución de Toral se verificará en el interior de la Penitenciaría donde se halla recluido.

Solamente la presenciarán las autoridades y los funcionarios de la prisión más algunos periodistas.

El reo se entrevistó ayer, a última hora, con sus padres.

Ha hecho testamento, dejando instituidos herederos a sus dos hijos. Uno de ellos ha nacido hace pocos días.

El reo muere dando vivas a Cristo-Rey

Méjico, 9. A las doce y veinte minutos, en el patio de la prisión donde se hallaba recluido fué ejecutado León Toral.

En el momento de ir a disparar el pelotón de soldados, el reo se arrancó la venda de los ojos, gritando «Viva Cristo Rey!»

El oficial que mandaba los soldados encargados de ejecutar la terrible sentencia disparó el tiro de gracia con un revólver que le había regalado el general Obregón, muerto por Toral.

La gente que rodeaba la prisión, contestó a la descarga gritando «Viva Cristo Rey!»

La fuerza pública dispersó al público.

MARRUECOS

Tetuán

Un avión pierde el radiador cuando volaba

Tetuán, 9. Al regresar en vuelo de Larache un avión cayósele el radiador averiado, el aparato quedó desmenuzado, los tripulantes resultaron ilesos afortunadamente.

El fundador de los Exploradores

Tánger, 9. Ha llegado el fundador de los Exploradores Mr. Badel Powell.

Acudirá a cumplimentarle las autoridades y la organización tangerina.

EXTRANJERO

Un hijo del marqués de Estella

Nueva York, 9. El hijo del general Primo de Rivera, jefe del Gobierno español, ha marchado a su país y regresará a Norteamérica después de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

D: 15 pisos de altura

Nueva York, 9. La señora de Foker, esposa del constructor de aeroplanos, que llevan por marca este apellido y que se hallaba recluida en una Casa de Salud, se ha arrojado a la calle desde la altura del piso número quince.

La infeliz quedó destrozada. Momentos antes había estado a visitar a su esposo.

El R-y de Inglaterra restablecido

Londres, 9. El Rey Jorge salió en una ambulancia para trasladarse a Bognor.

Se izó en Palacio la bandera.

En los alrededores, el gentío le ovacionó con entusiasmo.

Detrás del automóvil regio iban los coches del séquito.

La Reina salió después siendo ovacionadísima.

Merry del Val reelegido

Londres, 9. La sociedad Anglo Española ha reelegido presidente al señor Merry del Val.

Este leyó un discurso, tratando de los ensayos de los españoles entre los alumnos ingleses a quienes se premiarán con un viaje a Madrid.

Se acordó enviar el pésame al Monarca por la muerte de su Augusta Madre.

FIRMA REGIA

Madrid, 9. - 4 tarde
Entre otros decretos, el Rey ha sancionado con su firma los siguientes:

De Ejército
Disponiendo que el general Castro Girona cese en el mando de la Capitanía general de la tercera región (Valencia).

POLITICA

Calvo Sotelo, mejora

Madrid, 9. - 4 tarde.
Sigue mejorando de su dolencia el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Jornada presidencial

Después de despachar con la mayoría de los ministros, el Presidente del Consejo, señor marqués de Estella, recibió al general Sanjurjo, director de la Benemérita.

También recibió a un periodista yanqui y al nuevo presidente del Tribunal Supremo de Justicia, señor García Goyena.

El jefe del Gobierno pasó toda la tarde trabajando en su despacho oficial.

Despachó con el Secretario de Negocios Extranjeros, señor Palacios.

Conferenció con el señor Gabilán de asuntos referentes a la Unión Patriótica.

Cenó con el general Sanjurjo.

La Unión de Municipios

Bajo la presidencia de alcalde se reunió el Consejo de la Unión de Municipios que prepara el cuarto Congreso internacional de Ciudades.

Comisión de mineros

Una comisión de mineros, presidida por el señor Llancea, se entrevistó con el ministro del Trabajo, señor Aunós.

El proyecto de electrificación de ferrocarriles

Los ingenieros señores Cuervo y Lucia, autores del proyecto de electrificación de ferrocarriles, calculan que abarcará 1.500 kilómetros, empleándose 90.000 kilovatios.

Calculan el coste en cuatrocientos millones de pesetas.

Las entidades agrupadas se concretan a obtener un anticipo del Estado al tres por ciento, amortizable en treinta años.

Deportes

Tercer encuentro

Madrid, 9. - 10 noche.
En El Campo del Stadium se jugó por tercera vez el encuentro entre los equipos futbolísticos del Racing de Santander y del S. villa.

Canaron los montañeses por dos goles a uno.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 9-4 tarde.
El jefe del Gobierno acudió esta mañana a Palacio, permaneciendo dos horas despachando con el Monarca.

Al salir, dijo que había sometido a la sanción del Rey una extensa firma de varios departamentos.

Gratitud del Monarca

Añadió el marqués de Estella que el Soberano le había encargado redactar una nota que exprese su agradecimiento al pueblo por el comportamiento que ha observado con motivo de la defunción y sepelio de la Reina Madre.

-Este comportamiento -añadió don Alfonso- me obliga a mayores desvelos para con la Patria.

Después de la muerte de la Reina Madre

Fuerales oficiales

Madrid, 9. - 4 tarde.
Los funerales oficiales en sufragio del alma de la Reina doña María Cristina se verificarán el día 11.

Oficiará el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

La oración fúnebre estará a cargo del señor Obispo de Salamanca.

El Ayuntamiento de Madrid

El alcalde de la villa y Corte ha manifestado que ha elevado el pésame del Ayuntamiento al Rey por la muerte de su augusta madre.

Luto en Dinamarca

Copenhague, 9. La Corte danesa ha ordenado que se guarden tres semanas de luto con motivo de la muerte de la Reina doña María Cristina.

Varias notas oficiosas

En la Oficina de Censura se han facilitado varias notas oficiosas.

En una expresa el presidente del Consejo el encargo del Rey de testimoniar al país su agradecimiento por las muestras de dolor que ha dado con motivo de la muerte de la Reina Madre.

Inclúyese especialmente en esta gratitud a la Prensa.

Elogia la nota la compenetración del Rey con su pueblo, que compensará a España -dice- de las preocupaciones y desgracias con que ha comenzado el año 1929.

Otra nota dice que el luto por la muerte de la Reina doña María Cristina hará aplazar lo indispensable para que se cumplan tres meses del fallecimiento de la Soberana la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Tendrá lugar este acto el día siete de Mayo, no sufriendo aplazamiento la fecha de la inauguración del Certamen de Barcelona.

El Rey don Alfonso asistirá a ambas inauguraciones.

Se comunicará a nuestros representantes en el Extranjero la noticia.

-No obstante-agrega la nota- las personas que asistan a la Semana Santa en Sevilla encontrarán los atractivos precusores de la gran Exposición organizada.

Otra nota indica que el Gobierno se ha apresurado a encargar a nuestros Embajadores en Roma y el Vaticano que feliciten a Su Santidad y al Rey Victor Manuel por el acuerdo a que se ha llegado felizmente en la cuestión romana.

La otra nota confirma que el lunes se celebrarán los funerales oficiales por el alma de la Reina Madre.

Por último, otra nota advierte que estas noticias pueden ampliarse los periódicos que lo estimen conveniente.

Misas gregorianas

Madrid, 9. 12 noche.
El Procapellán comenzó hoy en la Capilla palatina, las Misas gregorianas.

Asistió toda la Familia Real.

Desgracia a un exsargento agradecido a doña Cristina

El exsargento Gerardo Fernández, favorecido por la fallecida Reina, quiso testimoniarle su gratitud, yendo a su entierro hasta El Escorial; pero tuvo la desgracia de caerse del trece y fracturarse una pierna.

PROVINCIAS

Práctica militares en la nieve

Valadolid, 9. Los batallones alpinos de Antequera, Fuerteventura, Gomera, Hierro y Lanzarote harán prácticas en la nieve y ejercicios de conjunto en Peñalara.

Guardia reducida

Ciudad Real, 9. Ha sido reducida la guardia que prestaban en los edificios públicos las fuerzas del Regimiento de Infantería de Wad Ras.

Los aviadores Jiménez e Iglesias

Sevilla, 9. Permanecen en esta capital los aviadores Jiménez e Iglesias.

Fueron interrogados por los reportes, pero se muestran reservados acerca de la ruta, actualmente en estudio, del próximo raid del «Jesús del Gran Poder».

Detención de unos gitanos asesinos

Cuenca, 9. La Benemérita ha detenido a los autores del asesinato del sargento de la Benemérita del puesto de Albaida.

Los detenidos son el gitano Avilino González, Ramón Hernández y Ramona Vargas.

Esta confesó que Ramón dió al sargento una cuchillada en la garganta.

Desgracia a bordo

Santander, 9. A bordo de un vapor de la matrícula de Gijón, estalló un tubo de agua de la caldera, cayendo sobre cubierta una catarrata de agua hirviendo.

El líquido alcanzó al obrero José Canedo que murió en el acto.

Una hermana de la Caridad condecorada

Badajoz, 9. Se ha concedido la Cruz de Beneficencia a la hermana de la Caridad Rafaela Echenis, que presta sus caritativos servicios en el Hospital provincial desde hace cincuenta años.

La salvajada de dos alemanes

Lérida, 9. La policía vió pasar a un automóvil velozmente con mujeres dando gritos en demanda auxilio.

Los agentes dispararon sus pistolas para intimidar al conductor del vehículo, pero continuó su carrera sin hacer caso.

Los policías persiguieron al automóvil y recogieron a las mujeres que habían sido arrojadas a la cuneta de la carretera por dos alemanes que ocupaban el coche y que consiguieron desaparecer.

Un relojero apedreado

Teruel, 9. En el pueblo de Calenda, dos vecinos apedrearon a un relojero alemán fracturándole una costilla.

La agresión fué como consecuencia de una discusión sobre una com postura de un reloj.

La Benemérita detuvo a los agresores.

TOROS

Gitanillo de Triana obtiene la oreja de oro en Méjico

Cablegrafían de Méjico que por mayoría de votos, se ha concedido la oreja de oro al espada español Gitanillo de Triana, que salió de Veracruz con rumbo a España.

Lea V. todos los días

La Independencia

PUBLICACIONES

Manual práctico del Impuesto de Derechos Reales, por Luis Beldá y Felipe Areal. Próximo de Edición. Sr. D. José Calvo Sotelo (Almería, Moya, 1929).

Beldá y Areal son dos jóvenes, simpáticos y competentes funcionarios que honran la provincia de Almería, campo de su actividad. Y entretienen sus ocios escribiendo un libro serio, difícil, con apariencias de modesto, de obra de acarreo. Para escribir un manual práctico y útil precisa dominar científicamente el asunto. Y como el Impuesto de Derechos Reales y sus anexos no son secretos para los jóvenes autores el libro resulta lo «más acabado» en la materia que conozco; así dice el protagonista señor Ministro de Hacienda no muy pródigo en elogios. Tan completo y completo, que lleva al lector como por grados a un conocimiento integral de la materia. Ley y Reglamento del impuesto con referencias y concordancias; disposiciones complementarias y formularios animados; legislación foral de Vascongadas y Navarra; tablas de liquidación de insuperables sencillez y fácil manejo; finalmente, un índice alfabético que acredita los conocimientos y paciencia de los autores.

La más «benévola» crítica que hace podemos del volumen, es no desear a sus lectores «caigan en las redes financieras» que científica y prácticamente entienden el abogado liquidador y el Notario de Almería.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que podemos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener el precio de venta.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer

En la Sala segunda se vió ayer causa señalada por el delito de tenencia ilícita de armas.

También se celebró en la Sala primera la vista de la causa señalada por delito de resistencia.

Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a Bernardo García Cortés, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas multa como autor de un delito de tenencia ilícita de armas.

BÉNEDICTINE LA GRANDE LIQUEUR FRANÇAISE

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD Paseo del Príncipe, 27 - Almería

VAPORES CUERPOS FRACIOS De la Société Générale de Transport Maritime a Vapeur et Lloyd Latno

CARAMELOS de fruta, calidad riquísima. CASA GRANADOS Bulevar, número 44

NOTICIAS

Natalicio Felizmente ha dado a luz una robusta niña...

De Minas Para su publicación en el Boletín Oficial se ha remitido por la Jefatura de Obras...

Nombramiento Ha sido nombrado agente ejecutivo interino...

Licor Benedictine Dicho Licor ha sido empleado muy eficazmente como preservativo para las enfermedades epidémicas...

Se alquila un espacio o almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Usted habrá oído

hablar del BAR COMERCIAL. Pues el comentario obedece y se ha puesto de moda...

Noticias militares

Real Orden de la Presidencia

El general gobernador militar de la plaza de Vera, nos envía copia de la siguiente Real orden de la Presidencia...

Presidencia del Consejo de ministros - Excelentísimo Señor: Con la sumisión de las fuerzas del primer regimiento de Artillería Ligero...

El general Orgaz, al mando de una fuerte columna salida de Madrid, ha llegado a Ciudad Real...

Es preciso hacer saber a todas las fuerzas militares que contra lo que, escorias aun candentes de la política que envileció hasta hace poco al país...

Sirvas V. E. hacer definir esta comunicación y ordenar que ante los Cuerpos o tripulaciones, formados, el jefe u oficial a quien comisione...

Como positivamente los conspiradores emplearon, con la juventud vehemente o excesivamente crédula e ingenua, el argumento de que el origen de este Gobierno fue una rebelión militar...

Ningún Gobierno ha superado a la dictadura en respeto a la tradición religiosa del país, en enaltecimiento de la mujer, en protección a los desvalidos...

más aún a la práctica una reducción tan extrema del tiempo de servicio militar, ni dedicado tanta atención a sus hijas las naciones americanas...

Lo apuntado es una mínima parte de la inmensa labor realizada por la Dictadura en cinco años, pero la más motiva y de fácil comprensión para los que no están preparados a abarcar los grandes problemas financieros de estructuras económicas hidrológicas o de cultura...

Y en cuanto al Ejército y la Marina, lo principal, lo imponderable, es el prestigio de que disfrutaron a lo largo de sus vidas, y además la eficiencia que han revelado haciéndolos capaces para llenar su misión si por desgracia fuera preciso...

Sobra todo esto, hay que hablar al soldado y al marino, que son ciudadanos investidos temporalmente de honrosa misión militar, como hay que hablar al pueblo para que en un robusto y saneado ambiente de comprensiva satisfacción patriótica...

De real orden transcribo a V. E. la presente circular, a fin de que disponga lo necesario para que se difunda en las regiones militares y en Marruecos y se cumplimente la finalidad de divulgación con que ha sido redactada.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 31 de Enero de 1929. - Primo de Rivera, Señor ministro del Ejército.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GIRONA, 10

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO de Quincuagésima. - Santos Escolástica, Sotera, y Austreberta, vgs; Zótico, Ireneo, Jacinto y Amancio, mrs.; Silvano, ob.; Guillermo, erm.

La Misa y Oficio divino son de esta Dominica con rito semidoble, privado de segunda clase, y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES. - Nuestra Sra. de Lourdes, Sto. Lucio, De iderio, obs.; Saturnino, pb.; Davo, Félix y Ampel, mrs.; Calocero, Lázaro y Castreire, obs.; Severino, rb.; Jonás, mje.

Mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y a media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA. - Esta noche celebrará su vigilia ordinaria el turno 1.º de la Capilla de Jesús.

Siete Domingos a San José. - Hoy continúa en estos piadosos ejercicios en las iglesias que a continuación se expresan: En Santo Domingo, a las ocho, Comunidad general repartiéndose recordatorios.

En San Roque, a las siete y media de la mañana. En San José, a las cinco y media de la tarde predicando hoy el presbítero don Juan Sánchez Molina.

En San Sebastián, a las cinco y media predicando el presbítero don Domingo Campoy.

En el Sagrado Corazón a las seis con plática que dirá un padre jesuita.

HORARIO DE MISAS EN LOS DIAS FESTIVOS. - A las cinco: En el Manicomio. A las cinco y media. En el Sagrado Corazón de Jesús y en el Hospital.

A las seis. En San Sebastián, San Roque, Hermanitas, Compañía de María y Santo Domingo.

A las siete y media. En Santo Domingo, Claras, Tienda Asilo, Reformatorio y Sagrado Corazón.

A las ocho. En la Catedral, Santiago, Sagrado Servicio Doméstico, San Sebastián, Puras, Adoratrices, Santo Domingo y San Antonio.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón y Santo Domingo.

A las ocho y media. En la Catedral, Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón. A las nueve. En Santo Domingo, Sagrado, San Pedro, San Sebastián, San Roque, San Antonio y Adoratrices.

A las diez y media. En Santo Domingo y en el Sagrado Corazón. A las diez. En Santo Domingo y Santiago.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A la una. En San Pedro. TRÍDUO DE ARNAVAL. - Para desagraviar al Señor por los pecados de estos días se celebrarán los siguientes cultos:

En el Sagrado Corazón a las ocho y media. Misa de Comunión reparadora quedando expuesto el Santísimo Sacramento todo el día. Por la tarde, a las cinco y media, acto de desagravio predicando, hoy, el Padre Rodríguez y los dos días siguientes el Padre Anselmo López.

En Santo Domingo, a las nueve de la mañana se manifestará S. D. M. Por la tarde, a las seis y media. Acto de desagravios, Sermón, Selva y Reserva.

En las Puras, a las cinco, exposición de S. D. M. y el ejercicio acostumbrado. VELA AL SANTÍSIMO. - Los congregados de San Luis y los Estanislao, tendrán en los días de Carnaval la hora de guardia ante el Santísimo Sacramento, desde las once hasta las cuatro de la tarde.

COMUNIÓN GENERAL. - Por indicación de la Sección de Obispos, las Congregaciones de San Luis y de Estanislao, celebrarán el próximo día doce, a las ocho y media, una Comunidad general, blagoritaria a todos, para conmemorar la coronación de Sumo Pontífice.

A NTRA. SRA. DE LOURDES. - En la Capilla de San Antonio la Asociación allí establecida, celebrará a sus cultos anuales en los días once y del trece al quince, con el siguiente orden:

A las ocho, la Misa de Comunión y el oficio de la Santísima Virgen, será solemne con orquesta, más oratoria a las diez. Por la tarde, a las cuatro y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ave de Lourdes, sermón, ejercicio y reserva.

En el Sagrado Corazón de Jesús, don Francisco Fernández, Compañero de Santiago y don Antonio de Blas, Doctoral de la S. I. C.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Ninguno. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Manuel Espalio», para Melilla, con carga general y pasajeros.

SUCESOS

Hurto de cuatro gallinas

José Soler Concha denunció en la Comisaría de Vigilancia el hurto de cuatro gallinas. Cinco gallinas. Francisca Sánchez Aragón denunció asimismo que le habían hurtado cinco gallinas.

Cuatro gallinas más

José Anájar denunció también la sustracción de cuatro gallinas. Por lo visto le ha llegado la hora a los gallineros. ¿Y de vigilancia, qué?

Anciana arrollada

En la Casa de Socorro fué asistida de lesiones leves que le causó Pedro Moreno Moreno al arrollarle con una bicicleta que montaba. El ciclista fué denunciado por la Guardia municipal.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Diego Vázquez

Real, núm. 79. - Almería

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona. - Transportes Monlor, Parque, 1.

Valencia. - Arturo Almenar, Muelle, 23. Grao.

Alicante. - Francisco Vizconti Morata, Cartagena. - José Sánchez Pared, Málaga. - Martín y Macías, Martín García, 16.

Cádiz. - Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS

LOGROÑO

Vinos Fines de Rioja

CLARET-ROYAL-CLARET-DIAMANTE

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Marcas selectas y de cosechas maravillosas

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SENOR TORRENT...

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, racione o crónica, simple o compuesta, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SENOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro ofreciéndose

5,000 ptas.

a quien pruebe o demuestre lo contrario.

Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SENOR TORRENT estará sólo y únicamente en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo viernes día 15 del actual.

En Lorca el día 14 en el Hotel España. En Guadix el día 16 en el Hotel Comercio y en Granada el día 17 en el Hotel Suizo.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista SENOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

La Panificadora Almeriense

Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del pasado mes, se expende en los establecimientos que al final se detallan el auténtico y exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabora en la «Panificadora Almeriense» sita en la calle del General Lloque a partir del día 28 del pasado mes.

En los establecimientos en que puede adquirir el público el Pan de Viena son los siguientes:

Calle Real (cuatro calles), núm. 37; calle Real (La Marina), núm. 75; Almedina (La Unión), núm. 8; Granada núm. 65; Regocijos, núm. 26; Murcia (Ferrocarri) núm. 43; Castelar, núm. 10; Real Barrio Alto, núm. 111; Real Barrio Alto, núm. 49; Silencio, núm. 10; San Ildefonso, Plaza de la Constitución, Plaza de Santo Domingo, calle Ramos 26 Plaza de Canalejas, calle Aguilar de Campoo, Almadrabillas, Cañada de San Urbano (Los dos amigos), A. Quiñán.

Hay pan caliente a todas horas. Servicio a domicilio. Teléfono núm. 148.

Interesante

El acreditado Bar Restaurant «La Campana», ofrece a su distinguida clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha a todas horas y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

La manzanilla que se expende en este establecimiento es de las acreditadas marcas González Byass, y embotellado de la misma. Fino Gaditano, Tio Pepe, Néctar y Solera 1.847, adaptando la media botella, que es la más chic.

«LA CAMPANA»

Plaza del Carmen, 3 Teléfono, 14 0

BAJERA

La mejor

CERVEZA

PILSENER

Tipo LA B

ESTE NUMERO HA SIDO AISADO POR LA CENSURA

Grandes rebajas por reformas

Visítenos antes de que termine el gran stok de 1.000 docenas camisas para caballero surtido en 300 colores diversos a 5'50 una

Table with 2 columns: Item description and Price in Pesetas. Includes items like Camisas blancas, Camisetas caballero, Jerseys de mucho abrigo, etc.

A precios no vistos

Mantas de Antequera pura lana tamaños 4, 5, 6, 7 y 8 desde 19.00 ptas. Jugos de Mantelería diversos bordados en bonitos colores 7, 10 y 14 ptas.

Para Carnaval contamos con un inmenso surtido en anifaces, serpentinis y cofeti

«Camisería Madrileña»

Príncipe, 24.

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL

CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos sin compresor desde 6 hasta 80 H. P.

Pequeños Motores DIESEL CHRISTO H. PULLEL de 2, 4 y 5 H.P.

GRUZ verticales de 4 tiempos sin compresor, de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P.

MOTORES MARINOS

Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTANEO Y COMPLETAMENTE EN FRIJO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido para ponerlos en marcha.

PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A Ferrovías y Siderurgia, S. A. - MADRID APARTADO, 564

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. - MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.

En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:

A un mes, el 3 % anual.

A tres meses, 3, 1/2 % anual.

A seis meses, 4 % anual.

A un año, el 4, 1/2 %.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

21 de Enero Vapor ROUSSILEON

11 de Febrero LA BOUDOMAIS

11 de Marzo DE LA SALLE

11 de Abril NIAGARA

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasajero en las siguientes condiciones:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámaras, desde 135 dólares tercera clase, 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de VIGO, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado número 14).

Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerte saldrán del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

mpio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para Nueva York, Habana, y con trasbordo para Veracruz saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Marzo el nuevo y rápido vapor

León XIII

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Febrero, el magnífico vapor MANUEL ARNÚS

- con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2. bajo

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

en sífilis, virus urinários, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Navarro Rodrigo, 22.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

UN AÑO DE PROGRESO

HACE cosa de un año que el Nuevo Ford fué lanzado al mercado. Al conmemorar este primer aniversario es de interés pasar revista a los trabajos de estos últimos meses y ver qué se ha logrado.

Desde el día 2 de Diciembre de 1927 han sido construidos casi 750.000 coches del Nuevo Ford. La producción ha aumentado gradualmente desde unos cuantos centenares diarios hasta 6.000 cada día. Nuestro plan es construir 2.000.000 de automóviles en 1929.

Estas cifras impresionan. Pero nada más. Los números por sí mismos no tienen importancia.

Pero lo importante es que el Nuevo Ford ha hecho un servicio que ha ido más allá de toda previsión. Lo que hace un año era una promesa, hoy se ha logrado plenamente.

El nuevo Ford es la realización de un ideal

Nuestro plan ha sido siempre considerar nos como los destinados a fabricar el mejor automóvil que sea posible construir a un precio reducido. Esta es nuestra misión. La cumplimos hace ya más de veinte años. El público espera que seguiremos cumpliéndola.

Esta obligación incluye buenos proyectos mecánicos y buenos materiales. Creemos que nuestro deber es aprovecharnos de todos los progresos, pero no obstante, no hacemos cambios sencillamente por el gusto de hacerlos. Ante todo, ha de demostrarse que lo que es un adelanto en teoría lo es también en la práctica.

EL Nuevo Ford se ha conquistado un alto lugar, porque está construido sobre sólidos principios. No hacemos experimentos con él.

Todo nuestro esfuerzo lo dirigimos hacia una mayor sencillez — para darle a V. un servicio mejor con la menor cantidad posible de maquinaria. En el Nuevo Ford hemos aplicado todo lo que hemos aprendido en la construcción de 15 millones de automóviles.

El motor ha hecho un record notable

Tomé el motor, por ejemplo. Ha logrado un notable record porque combina todas las características esenciales para el buen funcionamiento — potencia, aceleración, suavidad de marcha, velocidad, confianza, economía y larga duración.

No sólo aceleración. No sólo suavidad. No sólo velocidad. Si no todo lo que de estas cualidades pueda reunirse en un coche de precio reducido, sin sacrificar en nada la calidad.

Hacemos más que construir un motor. Cumplimos con la confianza del público construyendo lo mejor que él pueda usar. Si cualquier otro modelo hubiese sido mejor, lo hubiéramos escogido.

El valor de la sencillez demostrado por el funcionamiento

En el funcionamiento del Nuevo Ford, puede apreciarse diariamente el valor de su sencillez de líneas, su equilibrio, el cuidado con que está hecho y la calidad de que se le ha dotado.

Hace fácilmente de 90 a 105 kilómetros por hora, velocidad suficiente para cualquiera. V. ya sabe con qué rapidez se acelera. V. ha visto cómo sube las cuestas. Si conduce un Nuevo Ford, V. ya conoce la economía de su sostenimiento y conservación.



Henry Ford

EN el coche Nuevo Ford hemos introducido los mejores resultados de nuestra experiencia después de construir 15.000.000 de autos. Lo consideramos como nuestra contribución más importante al progreso y prosperidad del mundo y al bienestar diario de millones de seres humanos.

En una palabra, la calidad del Nuevo Ford es bien manifiesta. No se ha construido nada para alardear. No se ha dado mayor importancia a una parte a expensas de otra.

Perfeccionamos constantemente nuestro automóvil

El Nuevo Ford era un buen coche al ser lanzado al mercado. Nosotros estábamos seguros de ello antes de recomendar a V. que lo comprara. Pero ahora es un coche aún mejor.

Constantemente hallamos métodos nuevos y mejores de construir las cosas. Tan pronto como nos hemos asegurado de ellos, los usamos en nuestros coches. No esperamos a renovar nuestro modelo sólo una vez al año. Qué razón habría? Cuando lo perfeccionamos lo hacemos de tal manera que los dueños de los coches construidos con anterioridad puedan aprovecharse de estas ventajas.

TODO lo hecho, ha sido con un objeto — extender los beneficios del transporte moderno y económico a todo el mundo.

Nuestra misión es construir el mejor automóvil que pueda hacerse para venderlo a un precio reducido. De una manera siempre creciente, el Nuevo Ford es la expresión de este ideal.

De todas partes del mundo nos llegan noticias de la confianza que inspira y de su resistencia. Muchos de los Nuevos Ford han recorrido 75.000 kilómetros el año pasado. Algunos más de 150.000. No hay manera de prever lo que llegarán a durar. El promedio de vida de un coche modelo T era de siete años. Creemos que el Nuevo Ford durará más.

Naturalmente, el motor es el corazón del auto. Sin embargo, hay otras características tan importantes a lo menos. Nos referimos especialmente a la seguridad del sistema de seis frenos del Nuevo Ford completamente protegido contra el barro o la grasa. Al confort y suavidad de su marcha realmente notables y estabilidad a todas las velocidades. A la belleza de sus líneas y colores. A la facilidad de su dirección. Al parabrisas de cristal de seguridad Triplex. A la soldadura eléctrica que lo hace fuerte y sólido.

FORD MOTOR COMPANY S. A. E.

BARCELONA